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ВРОЖАЙНІСТЬ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ ЗА РІЗНИХ СТРОКІВ СІВБИ 

  

За даними багаторічних досліджень встановлено, що ранні або пізні терміни 

сівби пшениці озимої впливають на запаси вологи, зростання вегетативної маси 

рослин та кількість поживних елементів у ґрунті, 

через що культура погано переживає зиму і дає низьку врожайність [1]. 
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Інтенсивне кущення, надмірний набір вегетативної маси, посилене 

використання запасних речовин, зниження морозо- та зимостійкості - це є 

результатом ранніх строків сівби пшениці озимої. 

Одним із негативних аспектів раннього висіву є підвищений ризик 

пошкодження рослин шкідниками, що часто веде до розповсюдження вірусних 

захворювань. Через втрату великої кількості вологи весняна та літня засухи 

переносяться значно гірше. Ранні посіви можуть випрівати під сніговим 

покривом, а бур’яни, якими вони рясно вкриті, навесні під час кущення пшениці 

створюють перешкоди для її нормального росту. Бур’яни не лише затінюють 

культуру, а й поглинають значну частку вологи та поживних речовин із ґрунту, 

що може призвести до уповільнення росту та зниження врожайності через 

зрідженість посівів [2].  

Пшениця часто не встигає сформувати достатню кількість стебел і листя або 

належним чином розкущитися восени. У результаті вторинна коренева система 

залишається недорозвиненою, що підвищує ризик вимерзання, зрідження посівів 

і навіть гибелі рослин [3]. 

Аналізували такі сорти пшениці озимої селекції ПДАУ: Вільшана, 

Санжара та Говтва, сортом стандартом обрали сорт Оржиця нова.  

Дослідження проводили на селекційних ділянках спеціального досліду по 

строках сівби. Першого вересня - перший строк сівби або ранній строк; другий 

строк сівби чи оптимальний строк - п’ятнадцятого вересня; третій строк сівби, 

або пізній строк проводили першого жовтня. 

Мета досліджень – проаналізувати рівень формування врожайності сортів 

пшениці озимої в різні строки сівби, та оптимізація строків сівби кожного сорту 

для забезпечення більшої врожайності.  

Технологія селекційного процесу пшениці озимої проведена за 

загальноприйнятими класичними методами, що широко використовуються в 

практиці при створенні сортів пшениці озимої і в дослідній справі. 

Через коливання погодних умов врожайність пшениці озимої змінювалась в 

роки досліджень. 2024 рік характеризується більш сприятливими умовами для 

формування врожайності пшениці озимої, тому продуктивність досліджуваних 

сортів була вища ніж у 2023 році. 

При сівбі пшениці озимої першого вересня (ранній строк сівби) найвища 

врожайність відмічена в 2024 році у сорту Вільшана - 5,7 т/га, тоді як сорт 

стандарт Оржиця нова сформував врожайність 5,2 т/га, а найнижча врожайність 

відмічена у сорту Говтва – 5,0 т/га. 

Висіваючи пшеницю озиму за пізніх строків (першого жовтня) урожайність 

також мала низькі показники. Так, наприклад, у 2024 році сорт Санжара 

сформував врожайність 6,5 т/га, тоді як сорт стандарт Оржиця нова - 5,6 т/га. 



117 
 

Аналізуючи результати досліджень, можна зробити висновки, що найкращу 

врожайність усі сорти пшениці озимої формували при другому строкові сівбі 

(п’ятнадцятого вересня). Найвища врожайність сформована у 2024 році сортом 

пшениці озимої Санжара – 6,9 т/га, тоді як сорт стандарт Оржиця нова сформував 

врожайність 5,9 т/га. 
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 ГРЕЧКА ЯК ПЕРСПЕКТИВНА КУЛЬТУРА В РОЗВИТКУ 

РОСЛИННИЦТВА УКРАЇНИ 

 

Цінність такої круп’яної культури як гречка полягає в її непересічних 

особливостях. Крім того, що це добрий попередник для інших культур, 

покращувач грунту, під час її вирощування, порівняно з іншими культурами, 

практично не використовуються хімічні засоби захисту. Це робить її основну 

продукцію – зерно – екологічно чистою. Попри всі позитивні аспекти, якими 

вона характеризується, на сьогодні гречка є нішевою культурою, яку вирощують 

за остаточним принципом [1]. 

Як зазначає науковиця Меланія Несмачна [2], від початку 2000-х років в 

Україні спостерігається значне скорочення площ, відведених під посіви гречки, 

а разом із цим — і зменшення обсягів її збору. Така тенденція призвела до 

дефіциту цієї важливої круп’яної культури на внутрішньому ринку. У 2024 році 

найбільші посівні площі гречки були зосереджені переважно в північних та 

західних областях, зокрема на Чернігівщині, Сумщині, Вінниччині, 

Тернопільщині й Хмельниччині. Попри загальне зниження виробництва, 


